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	投影片 1
	投影片 2: 連連看，根據右圖長方體的標 示，連接符合下列線段或平面 之間的關係。   (1) 左括號 BF 右括號 列  與 左括號 CG 右括號 列  (2) 左括號 AE 右括號 列  與 左括號 EF 右括號 列  (3) 矩形 ABFE 與矩形 EFGH  (4) 矩形 ABCD 與矩形 EFGH
	投影片 3: 角柱  柱子是支撐建築物的重要結 構，如右圖。像柱子這樣， 上、下底面為兩個全等多邊 形，且側面均為矩形的立體 圖形稱為直角柱。 
	投影片 4: 直角柱的上、下底面會互相平行，且每一個側面均與上、下底面互相垂直，例如長方體的上、下底面會平行，側面會與底面垂直，此時側面的高即為直角柱的高。  底面為 n 邊形的直角柱稱為直 n 角柱，如下圖的直三角柱、直四角柱、直五角柱、直六角柱的底面分別為三角形、四邊形、五邊形、六邊形。
	投影片 5: 填填看：下列角柱各有多少個頂點？ 多少個邊？多少個面？ 
	投影片 6: 1898 年落成的「臺南測候所」座落於昔日 臺南府城的最高點「鷲嶺台地」，塔身四 周環繞著 18 角柱 的辦公空間。
	投影片 7: 直角柱的展開圖是由兩個全等的多邊形底面和數個矩形側面所組成，這些矩形側面恰可展開成一個大的矩形 ( 如下圖 )，有利於我們計算表面積。 角柱表面積 ＝兩底面的面積和＋所有側面矩形的面積和。
	投影片 8: 如右圖是一個六角柱造型包裝的 小熊餅乾盒的展開圖，已知上、 下底為正六邊形，若矩形的長、 寬分別為 4、1 公分，試求： (1) 六角柱的表面積。
	投影片 9: 如右圖是一個六角柱造型包裝的 小熊餅乾盒的展開圖，已知上、 下底為正六邊形，若矩形的長、 寬分別為 4、1 公分，試求： (1) 六角柱的表面積。
	投影片 10: 如右圖是一個六角柱造型包裝的 小熊餅乾盒的展開圖，已知上、 下底為正六邊形，若矩形的長、 寬分別為 4、1 公分，試求： (2) 六角柱的體積。 
	投影片 11: 如右圖是一個三角柱，已知兩底面為 正三角形，若側面矩形的長、寬分別 為 6、2，試求： (1) 三角柱的表面積。
	投影片 12: 國立臺灣美術館廣場草 坪上的公共藝術《元》， 是現代雕塑家李再鈐的 作品，其創作靈感源自 《道德經》：「道生一， 一生二，二生三，三生 萬物。」藝術家從造形之始的正方體及色彩之始的紅色來發想，將 8 個正方體規律得接合成《元》的立體造型。
	投影片 13: 利用附件㈥扣組 4 個邊長 比為 1：1：2 的長方體， 再依圖示，陸續以膠水黏 貼《元》的結構。完成之 後，將模型放在墊板上旋 轉，欣賞不同角度所見 《元》的立體風貌。
	投影片 14: 生活中可以看到許多圓柱形的物體。 圓柱是由兩個等圓的底面和一個側面所組成。
	投影片 15: 在都會區的大樓建築中，常可見 一樓大門設置有綠能概念的旋轉 門，其設計是將玻璃門板固定在 轉軸上，當轉軸與地面垂直時， 矩形門板便可轉動無 礙，此時門板旋轉的 空間可視為一個直圓 柱。
	投影片 16: 如右圖，將長方形 ABCD 以 左括號 AB 右括號 列  為 轉軸旋轉一圈，則： (1) 左括號 AD 右括號 列  掃過的區域會形成  　        □ 線段　 □ 圓形　 □ 矩形  (2) 長方形 ABCD 掃過的區域會形成 　        □ 矩形　 □ 角柱　 □ 圓柱 
	投影片 17: 直圓柱的展開圖可由上、下底面 的兩個等圓和一個矩形側面所組 成，其中矩形側面的邊長分別為 底圓的圓周長與圓柱的高，如下 圖。
	投影片 18
	投影片 19: 由探索活動的結果可知，圓柱的側面展開圖也可以是平行四邊形，其底與高分別為底圓的圓周長與圓柱的高。
	投影片 20: 試在下列圖形中，勾選出可能是圓柱的展開圖？
	投影片 21: 利用圓柱的展開圖，我們可以計算圓柱的表面積與體積。
	投影片 22: 已知右圖是直圓柱的展開圖， 若 ▱ABCD 的底 左括號 BC 右括號 列 ＝6π， 高 左括號 AH 右括號 列 ＝10，試求： (1) 圓柱的表面積。
	投影片 23: 已知右圖是直圓柱的展開圖， 若 ▱ABCD 的底 左括號 BC 右括號 列 ＝6π， 高 左括號 AH 右括號 列 ＝10，試求： (2) 圓柱的體積。
	投影片 24: 已知右圖是直圓柱的展開圖， 若矩形的長為 8π，寬為 5， 試求： (1) 圓柱的表面積。
	投影片 25
	投影片 26
	投影片 27: 由探索活動的結果可知： 當兩個圓柱的側面積相同時， 其體積不一定會相同。
	投影片 28: 角錐  如右圖，臺灣鹽博 物館的建築仿金字 塔造型，像金字塔 這樣，底面是一個 多邊形，側面均為 等腰三角形的立體 圖形叫做角錐。 
	投影片 29: 底面是正多邊形且側面的等腰三角形皆全等的角錐稱為正角錐。
	投影片 30: 填填看：下列角錐各有多少個頂點？多少個邊？多少個面？
	投影片 31: 正 n 角錐的展開圖是由一個正 n 邊形底面和 n 個全等的等腰三角形側面所組成，由於展開圖的種類不只一種，如下圖是正五角錐依不同方式展開得到的展開圖。
	投影片 32: 下列圖形中，哪一個不是角錐的展開圖？( 配合附件㈨ )
	投影片 33: 認識角錐的展開圖有利於計算表面積。
	投影片 34: 已知正四角錐如右圖，若等腰三角 形的底與腰長為 10 與 13，試求其 表面積。
	投影片 35: 已知正三角錐的展開圖如右圖， 若等腰三角形的底與腰皆為 5， 試求其表面積。
	投影片 36: 像隨堂練習這樣，側面恰 為正三角形的正三角錐也 稱為正四面體，如右圖。 此時側面與底面全等，故 正四面體不論哪個面當底 面，看起來的角錐造型都 相同。
	投影片 37: 下圖是臺南 井仔腳瓦盤鹽田收成時的風景照，像鹽堆這樣，由一個頂點、一個側面和一個圓形的底面所組成的立體形體叫做圓錐。
	投影片 38: 如下圖，取一直角三角形紙板，左括號 AB 右括號 列 ⊥左括號 BC 右括號 列 ，將左括號 BC 右括號 列  貼齊桌面，固定 B 點，以 左括號 AB 右括號 列  為轉軸順時針旋轉一圈，則此三角形掃過的區域所形成的立體圖形稱為直圓錐。
	投影片 39: 生活中可以看到許多直圓錐造型的物體，如下圖中的生日派對帽、冰淇淋甜筒餅乾等。
	投影片 40: 如下圖，直圓錐的側面展開圖為扇形，此扇形的半徑等於頂點到圓周的長，扇形的弧長等於底圓的圓周長。
	投影片 41: 如右圖為一直圓錐的展開圖，若 底圓半徑為 4，扇形半徑 左括號 AO 右括號 列 ＝18， 試求： (1) ∠AOB 的度數。  (2) 圓錐的表面積。
	投影片 42: 右圖為一直圓錐的展開圖， 若底圓半徑為 3，扇形半徑  左括號 AO 右括號 列 ＝8，求： (1) ∠AOB 的度數。     (2) 圓錐的表面積。 
	投影片 43: 生活中常會碰 到直線跟平面 的關係，例如： 書櫃是否貼合 牆面？ 天花板的橫梁 是否平行地板？ 操場的旗桿是 否垂直地面？ 從中我們可以觀察到直線與平面的關係。
	投影片 44: 在長方體中，相鄰的兩面 會互相垂直，如右圖的矩 形 ABFE 與矩形 EFGH 互 相垂直，記為 矩形 ABFE⊥矩形 EFGH。
	投影片 45: 如圖 1，空間中， 若平面 E1、E2 分別與長方體相鄰的面緊密貼合，則稱平面 E1 垂直於平面 E2，記為 E1⊥E2。 如圖 2，若有一平面未貼合，則 E1 與 E2 不垂直。
	投影片 46: 長方體中，高與底面會互相垂直， 如右圖，長方體的高 左括號 AE 右括號 列  與底面 EFGH 互相垂直， 記為直線 AE⊥平面 EFGH。 此時， 平面 EFGH 上通過垂足 E 的任一直線 皆會與 左括號 AE 右括號 ⃡ 垂直，例如 左括號 AE 右括號 ⃡⊥左括號 EH 右括號 ⃡、左括號 AE 右括號 ⃡⊥左括號 EF 右括號 ⃡、左括號 AE 右括號 ⃡⊥左括號 EG 右括號 ⃡。
	投影片 47: 根據右圖長方體的標示，找出與 矩形 ABFE 垂直的平面或線段。  □ 矩形 BCGF     □ 矩形 DCGH □ 左括號 BC 右括號 列         □ 左括號 BF 右括號 列        □ 左括號 FG 右括號 列 　　□ 左括號 CG 右括號 列 
	投影片 48: 利用直線與平面的垂直關係，我們可以計算長方體的對角線長度。
	投影片 49: 根據右圖長方體的標示， 若 左括號 EF 右括號 列 ＝8，左括號 HE 右括號 列 ＝6，左括號 DH 右括號 列 ＝10， 試求：( 配合附件㈩ ) (1) 左括號 HF 右括號 列  的長度。 
	投影片 50: 根據右圖長方體的標示， 若 左括號 EF 右括號 列 ＝8，左括號 HE 右括號 列 ＝6，左括號 DH 右括號 列 ＝10， 試求：( 配合附件㈩ ) (2) 左括號 DF 右括號 列  的長度。 
	投影片 51: 右圖是一個邊長為 1 的正方 體，試求對角線 左括號 AG 右括號 列  的長度。
	投影片 52: 在長方體中，相對的兩面 會互相平行，如右圖，矩 形 ABCD 與矩形 EFGH 互 相平行，記為 平面 ABCD // 平面 EFGH。 
	投影片 53: 此時， 底面 ABCD 上的 左括號 AB 右括號 ⃡、左括號 AC 右括號 ⃡、 左括號 AD 右括號 ⃡ ， ， 與底面 EFGH 不相交， 故 左括號 AB 右括號 ⃡、左括號 AC 右括號 ⃡、左括號 AD 右括號 ⃡ 皆與底面 EFGH 平行。 事實上，若矩形 ABCD 與 矩形 EFGH 互相平行，則 底面 ABCD 上的任何一條直線皆與底面EFGH 平行。
	投影片 54: 在圖 1 長方體中， 矩形 ABCD 上的 左括號 AB 右括號 ⃡ 與矩形 EFGH 上的 左括號 EF 右括號 ⃡、 左括號 EH 右括號 ⃡ 皆不相交。
	投影片 55: 此時， ❶ 如圖 2，不相交的 左括號 AB 右括號 ⃡ 與 左括號 EF 右括號 ⃡ 落在同一平面        ABFE 上，我們稱 左括號 AB 右括號 ⃡ ， ， // 左括號 EF 右括號 ⃡；      同樣地，不相交的 左括號 AB 右括號 ⃡ 與 左括號 GH 右括號 ⃡ 落在同一平面       ABGH 上，我們稱 左括號 AB 右括號 ⃡ ， ， // 左括號 GH 右括號 ⃡；
	投影片 56: ❷ 如圖 3，不相交的 左括號 AB 右括號 ⃡ 與 左括號 EH 右括號 ⃡ 不落在同一平      面上，故 左括號 AB 右括號 ⃡ 與 左括號 EH 右括號 ⃡ 不平行，我們稱 左括號 AB 右括號 ⃡ 與       左括號 EH 右括號 ⃡ 互相歪斜。( 配合附件 ( 十一 ) )
	投影片 57: 根據右圖長方體的標示，找出 (1) 與矩形 ABFE 平行的邊或面：       □ 矩形 BCGF  □ 矩形 DCGH       □ 左括號 BC 右括號 列 ， ，  □ 左括號 BF 右括號 列 ， ，  □ 左括號 CD 右括號 列 ， ，  □ 左括號 CG 右括號 列  (2) 與 左括號 BC 右括號 列 ， ， 平行的邊或面：       □ 矩形 ABCD  □ 矩形 EFGH       □ 左括號 AE 右括號 列 ， ，  □ 左括號 EF 右括號 列 ， ， 
	投影片 58: 在正四面體 ABCD 中，移除一組歪斜 左括號 AC 右括號 列  與左括號 BD 右括號 列 ，即公共藝術《60°的平衡》骨架結構。藝術家李再鈐介紹這件立體幾何雕塑時這麼說：「這個很有意思 ！怎麼擺、怎麼放都不會錯 ！」( 配合附件 ( 十二 ) )
	投影片 59
	投影片 60
	投影片 61
	投影片 62: (1) 柱體或錐體的表面積       ＝展開圖的面積       ＝底面積＋側面積。 (2) 柱體的體積＝底面積×高。
	投影片 63
	投影片 64
	投影片 65
	投影片 66: 小真使用 3D 列印的繪圖軟體，將矩形ABCD 依其鉛直方向的對稱軸旋轉，得到一個圓柱。若 左括號 AD 右括號 列 ＝6，左括號 AB 右括號 列 ＝5。試求： 
	投影片 67: 小真使用 3D 列印的繪圖軟體，將矩形ABCD 依其鉛直方向的對稱軸旋轉，得到一個圓柱。若 左括號 AD 右括號 列 ＝6，左括號 AB 右括號 列 ＝5。試求： 
	投影片 68: 已知正四面體 ABCD 如右圖， 回答下列各題：  (1) 下列何者與 左括號 AB 右括號 列  互相歪斜？       □ 左括號 AC 右括號 列  　　□ 左括號 AD 右括號 列  　　□ 左括號 BC 右括號 列  　　       □ 左括號 BD 右括號 列  　　□ 左括號 CD 右括號 列   (2) 下列何者不是正四面體的展開圖？        □  　　        □  　　         □
	投影片 69: 已知正四面體 ABCD 如右圖， 回答下列各題：  (3) 若 左括號 AB 右括號 列 ＝1，求正四面體的表       面積。 
	投影片 70: 已知圓錐的展開圖如右， 若扇形的半徑＝20， 底圓半徑＝15，試求： (1) 扇形的圓心角。     (2) 圓錐的表面積。 
	投影片 71: 右圖是一個長、寬、高分 別為 40 公分、30 公分、 80 公分的玻璃展示櫥窗， 則一隻蚊子在櫥窗內部從 A 角落飛到 G 角落的最短 距離為____________公分。
	投影片 72: 觀察右圖三角柱的標示並勾選正確答案： (1) 與 左括號 AB 右括號 列  垂直的線段有        □ 左括號 BD 右括號 列 ， ， □ 左括號 BE 右括號 列 ， ， □ 左括號 BF 右括號 列 ， ， □ 左括號 CF 右括號 列  (2) 與 左括號 AB 右括號 列  平行的線段有        □ 左括號 BC 右括號 列 ， ， □ 左括號 CD 右括號 列 ， ， □ 左括號 DE 右括號 列 ， ， □ 左括號 FD 右括號 列  (3) 與 左括號 AB 右
	投影片 73: 觀察右圖三角柱的標示並勾選正確答案： (5) 與 △ADE 平行的線段有        □ 左括號 BE 右括號 列  □ 左括號 CF 右括號 列  □ 左括號 DE 右括號 列  □ 左括號 EF 右括號 列  (6) 與 △ADE 垂直的平面有        □ △BCF □ △ADE        □ △BDF □ 矩形 ABFE  (7) 與 △ADE 平行的平面有        □ △BCF □ △ADE        □ △BDF □ 矩形 ABCD 
	投影片 74
	投影片 75: 你可曾於炎炎烈日 時，在樹冠枝條扭結 連生和葉子繁茂交錯 的大樹下，享受徐徐 微風的舒爽呢？相信 你一定看過，燦爛的 陽光在氤氳繚繞的 晨霧中，穿過稠密的樹葉縫隙，緩緩舞動， 一縷縷得灑滿了校園。
	投影片 76: 臺南市美術館 2 館， 便是一座如大樹般， 會呼吸的建築，除了 藝術造型外，更蘊含 著文化、環保與休閒 的功能。其主體建築 是以臺南市市樹的花， 也就是鳳凰花，轉化為既純粹又強烈的五角造型，屋頂則是以幾何造型製作的碎形結構，既有阻隔 80％陽光的效果，又可讓 20％的陽光穿過屋頂，猶如陽光穿過樹梢般，在屋內的牆上畫下一道道美麗的光影。
	投影片 77: 據政府統計：受到新冠肺炎疫情影響，2020 年 1～8 月，全臺博物館和美術館的參觀人數，臺南市美術館高居第一。讓我們一起來認識臺南市美術館 2 館的建築亮點吧！ 
	投影片 78: 建築設計師關於碎形結構的靈感源自 「謝爾賓斯基三角形 ( Sierpinski triangle )」，其構造方法如下：     ❶ 從每個「綠色三角形」的各邊中點挖空          中心的小正三角形。  ❷ 重複上述動作。 
	投影片 79: 算算看，謝爾賓 斯基三角形從 ak 到 ak＋1 的面 積變化規則為 何？   若將中心挖空的 概念套用在實際 建築上，即得臺南市美術館 2 館屋頂模擬鳳凰樹遮蔭效果的數學應用。 
	投影片 80:  ❶ 從每個「綠色三角錐」一        組一組往外延伸。   ❷ 重複上述動作。           可以參考附件 ( 十三 ) 製作屬於自己的碎形結構。
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	投影片 82: 將圖㈠的正四角錐 ABCDE 沿著其中 的四個邊剪開後，形成的展開圖為 圖㈡。判斷下列哪一個選項中的四 個邊可為此四個邊？  (A) 左括號 AC 右括號 列 、左括號 AD 右括號 列 、左括號 BC 右括號 列 、左括號 DE 右括號 列 ， ， 　　 (B) 左括號 AB 右括號 列 、左括號 BE 右括號 列 、左括號 DE 右括號 列 、左括號 CD 右括號 列  (C) 左括號 AC 右括號 列 、左括號 BC 右括號 列 、左括號 AE 右括號 列 、左括號 DE 右括號 列

